

АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ НЕДОБРОВІЛЬНИМИ ВНУТРІШНІМИ ПЕРЕМІЩЕННЯМИ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ

Гусаров К.О., н.с., аспірант, НУЦЗУ
НК – Домбровська С.М., д.держ.упр., проф., НУЦЗУ

В останні декілька років проблема недобровільних внутрішніх переміщень населення в Україні набуває особливої актуальності. Це відбувається через такі події, як анексія Кримського півострову та військова агресія на території Донецької та Луганської областей. Через це постає необхідність провадження певних заходів щодо управління розселенням вимушених переселенців.

На підставі опрацювання статистичного матеріалу, встановлено, що найбільша кількість переселенців з зони проведення антитерористичної операції припадає на великі міста України, а саме на Київ, Одесу, Харків, Дніпро і Львів [1]. При цьому, через велику кількість переселенців, внутрішня міграція стає носієм небаченого досі протиріччя між переміщеними особами і постійними жителями приймаючих областей. Причиною цих протиріччя стає надзвичайне навантаження на інфраструктуру та ринок праці регіонів, що приймають переселенців. Тож постає питання розробки комплексного підходу щодо розселення вимушено переміщених осіб територією України.

З контексту Державної стратегії регіонального розвитку України, можна зробити висновок, що позитивний ефект від управління внутрішніми міграціями вбачається лише у рівномірності розселення переселенців територією країни. При цьому в документі не запропоновано будь-яких заходів, які б розглядали внутрішні переселення як фактор можливого соціально-економічного зростання регіонів. Крім того, відсутні пропозиції щодо зменшення негативного впливу від переселень на приймаючі регіони[2].

Для управління внутрішніми міграціями необхідно застосовувати комплексний підхід. Пропонуються такі конкретні заходи, щодо державного регулювання недобровільними внутрішніми переміщеннями:

- вивчати потреби регіонів в спеціалістах з конкретних напрямків, які сприятимуть розвитку цих регіонів;
- при розселенні брати до уваги інтереси приймаючих регіонів, а не тільки побажання переселенців щодо місць тимчасового проживання;
- перемістити акцент з надання пільг переселенцям на підтримку приймаючих регіонів, і вирішувати проблеми вимушено переміщених осіб силами цих регіонів.

ЛІТЕРАТУРА

1. Міжвідомчий координаційний штаб повідомляє: з тимчасово окупованої території та районів АТО переміщено 898 тис. 95 осіб [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=248316491.

2. Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року. Постанова Кабінету Міністрів України від 6 серпня 2014 р. №385 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show.385-2014-%D0%BF>.